

Как шла борьба между конниками Кузбасса? Читайте на стр. 3

Угарный газ в погребе. Как избежать трагедии? Стр. 2

«Шари желаний». Красиво, но опасно? Стр. 2

библиотека
Какие знаменитости
спели
для
Крапивинского
района?
Стр. 7

Пятница 24 августа 2012 г.

ТАЙДОНСКИЕ РОДНИКИ

Газета Крапивинского муниципального района

№62
(8407)

Цена свободная

издается с 1932 г.

Елена ТЕЛКОВА

Хорошая поддержка

ДЛЯ ВАС, СЕЛЯНЕ!

Согласно решению губернатора А.Г. Тулеева, теперь владельцы личных подсобных хозяйств, реализующие молоко через кооперативы, будут получать дополнительно к закупочной цене субсидию из областного бюджета в сумме 4 рубля за один литр сданного молока.

Такая мощная поддержка будет действовать в период с 1 июля по 30 сентября. Принятие такого решения связано, в первую очередь, с целью сохранения численности поголовья крупнорогатого скота, в том числе коров, в частных подворьях. Нынешние погодные условия (засуха) самым негативным образом повлияли на качество и количество кормов. В связи с этим глава Крапивинского района Д.П. Ильин на производственном совещании обратился к руководителям сельхозпредприятий района разных форм собственности помочь селянам с кормозаготовкой. Реализовывать сено с доставкой на дом по цене, не превышающей двух тысяч рублей за тонну. В случае, если у кого-то возникнут вопросы по цене, доставке или в целом по приобретению кормов, то их готов решать замглавы района - начальник районного управления сельского хозяйства Ю.И. Качалов. Звоните ему по телефону 2-21-91. Однако, по его мнению, спорных вопросов в нашем районе быть не должно. Все руководители хозяйств знают ситуацию и готовы помочь. На сегодня в районе заготовлено достаточно сена для кормежки скота в общественном секторе, АПХ и частных подворьях.



МНЕНИЕ:
Иван КРАСНОБАЕВ, с. Междугорное:

Хозяйство по нашим меркам небольшое, есть четыре асфали, две коровы, 30 голов свиней держим, кур бройлерных развели... Зарплата небольшая, надо выбивать - четверо внуков у нас, надо детям помогать. Есть, о ком заботиться.

Хозяйство Малышко, Крапивинский.

И СЕБЕ, И ЛЮДЯМ

Уже в течение трех лет Управление сельского хозяйства и продовольствия проводит ежегодный конкурс на звание «Лучшего подсобного хозяйства Крапивинского района».

Оксана ШВАЛОВА

Сельское хозяйство

Происходит это так: администрации поселений собирают информацию о жителях сел и деревень, включают лучших в список претендентов на победу и отправляют данные в Управление. От одной территории в конкурсе могут участвовать не более двух человек. Специалисты рассматривают полученные заявки – посещают личные подсобные хозяйства, просматривают огорода, загоны, стайки, опрашивают хозяев. Оценивание происходит по пятибалльной шкале. По собранной информации решение принимает специальная комиссия.

Но участников конкурса не

очень интересует порядок вынесения вердикта. Трудолюбивые хозяева заняты только своими коровками, свиньями, кроликами, конями, курами. Оставить их без внимания нельзя ни на минуту. Скотину нужно и накормить, и напоить, и выгулять, и приласкать. А ведь еще и огород! Каждый куст картофеля нужно от колорадского жука очистить, каждый кочан капусты от гусениц спасти... и присесть-то некогда!

- Хозяйство требует сил, и времени, - делится с нами участница конкурса из с. Каменка Наталья Паршутина. - По 15-17 часов на ногах каждый день. У меня на участке и капуста, и картошка, и три

цветы нахожу - глаз радуется на красоту смотреть так, что и руки не жалко.

КСТАТИ:

В этом году 2700 человек ведут личные подсобные хозяйства в Крапивинском районе, из них 70 держат более трех коров.

Работаем мы по солнечным часам, а не по парчальным, - вторит Наталье Ивановне ее односельчанка Галина Алексеева, тоже претендентка на победу. - Как встает утром солнце, так и мы уже на ногах. И с закатом ложимся. А куда деваться? У нас ребенок учится, надо выживать.

А выживают владельцы подсобных хозяйств своим трудом и реализуют продукцию населению, и себе оставляют. Цифры иногда просто фантастические: Краснобаевы из с. Междугорного реализуют в год 5000 кг мяса, Дмитрий Шубин из с. Борисово имеет в год 19000 л молока.

(Продолжение на 2 стр.)

ЦИФРА:

680

тонн

молока за этот год закупило у населения МСПК «Рио». В прошлом году эта цифра была почти в два раза меньше.

сортов клубники. А я время и на

Короткой строкой

✓ В рамках федеральной целевой программы «Жилище» сегодня прошло вручение государственных жилищных сертификатов о предоставлении социальной выплаты на приобретение жилого помещения пяти семьям вынужденных переселенцев из аварийных зданий и одной молодой семье.

✓ Туристический клуб «Юный спасатель» Крапивинского Дома детского творчества привез 15 наград с открытого первенства по спортивному ориентированию, которое проходило в г. Белово с 14 по 16 августа.

✓ Сотрудники отдела судебных приставов по Крапивинскому району приняли участие в акции «Помоги собраться в школу». Они приобрели канцелярские товары и передали их в Социально - реабилитационный центр для несовершеннолетних п. Крапивинского.

✓ Подведены итоги конкурса на предоставление грантовой поддержки начинающим предпринимателям. Было решено оказать финансовую помощь пяти предпринимателям, осуществляющим деятельность в сфере оказания услуг, ЖКХ, сельского хозяйства.

ЦИФРА:

234

административных протоколов рассмотрено комиссией по делам несовершеннолетних в 2012 году.

Центральная районная
библиотека
Кемеровская область,
пгт. Крапивинский

хозяйства. Но коммунальщики не могут обять необъятное. И самим жителям важно побеспокоиться о своем имуществе: не оставлять автофранкот на улице и ставить машины в гараж, жителям частного сектора проверить надежность кровли, постараться не выходить самим и не отпускать детей на улицу в ненастную погоду. Наша безопасность в наших руках.

МАШИНУ - В ГАРАЖ...

На прошедшем аппаратном совещании глава района Д.П. Ильин рекомендовал руководителям коммунальной сферы, товариществам собственников жилья проверить состояние безопасности объектов ЖКХ, бюджетной сферы и жилфонда на случай возникновения природных катаклизмов.

приехали добровольцы, кровельщики и стекольщики. Эти специально созданные бригады строителей помогут отремонтировать сломанные крыши и вставить выбитые окна.

Такого разгула стихии стоило ожидать, ведь около трех месяцев

в Сибири стояла сильная жара и засуха. Мелкие реки практически высохли, а в крупных уровень воды упал до критической отметки. Синоптики предупреждают, что сильные дожди с грозами и градом могут повториться.

В связи с этим глава района рекомендовал коммунальным службам, ТСЖ тщательно проверить кровли бюджетных учреждений, жилфонда, надежность сооружений и конструкций жилищно-коммунального

● ЖКХ

Совсем недавно на территорию центральной котельной п. Зеленогорского выгрузили новое современное оборудование, которое поступило сюда в рамках программы модернизации объектов ЖКХ. Чтобы установить его как можно быстрее, рабочие приступили к ремонту. Мы решили побывать на котельной и своими глазами посмотреть на масштабы работ.

Юлия КАЛИНИНА

ДЕЛА ИДУТ

Необычное оживление, гул голосов и работа сварочного аппарата - вот, что мы увидели, когда приехали на место. Без лишних вопросов нам стало понятно - работа здесь идет.

- Остановка котельной связана с заменой конвейера золошлакоудаления, - делится с нами начальник котельной Александр Тарфенов. - Без него мы в зиму войти не можем, а старому уже более 30 лет, износился совсем. Поэтому и было принято решение конвейер заменить. Причем работы эти нужно сделать сейчас, до начала отопительного сезона. Очень просим жителей потерпеть такие временные неудобства, как отключение горячей воды. Я думаю, все понимают, что мера эта временная, но необходимая.

На наших глазах бульдозер тянет на лебедке одну из секций конвейера. Бригада рабочих - на подмоге. Трудно представить, сколько весит эта машина, но не успеваем мы и глазом моргнуть, как секцию уже утянули за пределы котельной. Общими усилиями убрали уже три секции, еще три - на очереди.



ЧТОБЫ БЫЛО ТЕПЛО И КОМФОРТНО

- Еще день нам понадобится, чтобы демонтировать старый конвейер, - рассказывает Александр Федорович. - Затем подготовим основание, а уже в четверг или в пятницу начнем монтаж нового оборудования.

Нам удалось взглянуть на это самое новое оборудование. Хозяин котельной с гордостью показывает нам новый красивый двухцепной конвейер золошлакоудаления, стоимость которого более 1

млн. рублей! Совсем скоро он займет свое законное место. Что немаловажно, он более надежный и позволит ликвидировать подсос воздуха в котел через бункер, благодаря чему улучшится процесс горения угля.

РАБОТЫ НЕВПРОВОРОТ

Чтобы зимой не было аварийных ситуаций и перебоев в теплоснабжении, а зеленогорцам было тепло и комфортно в своих

квартирах, еще летом рабочие ООО «ГЭП» проверили состояние сетей, котлов и оборудования. Предстоит сделать тоже немало: заменить подвал на дом № 3, ввести в эксплуатацию участок теплосетей от дома № 81 до Крапивинской ЦРБ протяженностью 750 метров, провести ревизию запорной арматуры на теплотрассе. Объем работ предстоит большой. Чтобы хоть как-то ускорить процесс, люди трудаются в уси-

ленном режиме.

Параллельно работники котельной делают косметический ремонт. Сейчас, вооружившись валиками и кистями, они красят и белят второй этаж здания.

Делом здесь заняты все - никто не философит. Мы провожаем взглядом женщины в рабочей одежде с необычными приспособлениями в руках. Нам объяснили, работницы будут чистить дымовую трубу котельной от золы, чтобы улучшить вытяжку. Перед отопительным сезоном дело это тоже необходимо.

НУЖНО ПОТЕРПЕТЬ

Сейчас работа в котельной в самом разгаре. Здесь уже не до нас, мы только мешаем. Быстро сворачиваемся, прощаемся с руководством и торопимся к выходу - пора уезжать, нас ждут свои дела. Остается только пожелать дружному коллективу справиться с намечашшей работой как можно быстрее, а жителям п. Зеленогорского - запастись терпением и переждать неудобства, ведь действительно, все это лишь временно.

Фото Никиты Дашикина.

И СЕБЕ, И ЛЮДЯМ

(Начало на 1 стр.)

- Клиенты из жителей села у нас уже свои, давнишние, - рассказывают Воробьиные из п. Каменного. - Знают, что все качественно, натурально. Иногда и перекупщикам продаем, не очень выгодно, но доход есть.

Помимо выгоды, из хозяйства участники стараются выжимать максимум пользы и красоты - кто-то сажает новые сорта на пробу, кто-то выращивает яблони, кто-то создает настоящий цветочный уголок с качелями.

- У нас цветами больше муж занимается, - отмахивается жительница п. Каменный Светлана Орлова. - А так здесь и посидеть приятно - покачаться, отдохнуть, чай попить.

Фото Е. Глаховой.

КОМПЕТЕНТНО:

Любовь КАРНАЗЕЕВА, и.о. начальника отдела прогнозирования животноводства Управления сельского хозяйства и продовольствия:

15 личных подсобных хозяйств участвовало в конкурсе в этом году. Критерии, по которым мы оцениваем участников - это количество поголовья, содержащее животных и, естественно, реализация продукции. По этим критериям отбираются участники конкурса районного масштаба, а его победители отправляются на областной конкурс. Призеры прошлых лет не могут принять участие в конкурсе в ближайшие три года, по мы все равно не оставляем их без внимания, наше имущество расширяется, люди строят загоны для животных, хранилища овощей и фруктов.

● Безопасность

Сегодня, в век продвинутых технологий, информация распространяется со скоростью света. Новые необычные тенденции обретают популярность так же быстро. Но нельзя подходить к новшествам безответственно.

ЗАГАДАЙ ЖЕЛАНИЕ! ТОЛЬКО ОСТОРОЖНО...

Оксана ШВАЛОВА

Человеку всегда хочется праздника. Сколько усилий мы прикладываем для того, чтобы организовать все «по высшему масштабу». Проводим конкурсы, игры, стараемся удивить гостей деталями интерьера или новыми бледами. Ну а в конце дня рождения, Нового года, выпускного, корпоратива, склады или просто вечеринки всегда есть желание «зажечь», оставить след в памяти на долгое время. Но что делать - пресловутые хлопушки, бенгальские огни и фейерверки уже порядком надоели. А хочется великолепства. Поэтому, в наши век развитых технологий, мы решили обратиться к Китаю нескольких столетий назад и переняли у него «шары желаний» или «небесные фонарики».

«Шары желаний» - это легкие бумажные конструкции различных форм, размеров и расцветок, сделанные из специальной экологически чи-

стие. Бумажный купол не должен быть смыт или поврежден. Поджигая фитиль, следует держать огонь на расстоянии вытянутой руки. Разумеется, делать это могут только лица, достигшие совершеннолетия. За последствия, вызванные запуском «шара желаний», несет ответственность человек, его запускавший.

Тем не менее, если делать все по совести, небесные фонарики - зрелище, конечно, завораживающее. Они могут взлететь на высоту до 500м, наблюдать за ними можно в течение 10-15 минут, пока они не превратятся в крохотную точку.

Зажгите шар и возьмитесь за него все вместе. Пока он заполнится теплым воздухом, загорите свое самое скромное желание и отпустите фонарь в небо. Наполненный положительной энергией, он улетит высоко-высоко, доставит ваше послание Аллесату, и все загаданное обязательно сбудется. Так и работает «шар желаний».

ДЕЖУРНЫЙ
ПО НЕДЕЛЕ

Татьяна ТЕРЗИЦКАЯ

ВНИМАНИЕ! ПОГРЕБ!

Конец августа - пора уборки урожая. А значит, нужно подготовить хранилище - просушить погреб. Вот здесь и начинаются проблемы. Совсем недавно три человека погибли в г. Асинске-Кузнецком, отравившись углекислым газом в погребе частного дома. Еще двое попытались их спасти госпитализированы.

Чтобы избежать трагедий, следует помнить, что даже небольшая концентрация углекислого газа в воздухе (до 10%) является опасной для человека. Однако человеку почтительно чувствовать ядовитое вещество и его мгновенное воздействие на организм практически невозможно. По словам медиков, при отравлении сначала появляется легкая слабость, головокружение, а потом человек теряет сознание. При этом силы покидают пострадавшего довольно быстро, и подняться наверх самостоятельно он уже не может.

Чтобы просушивание погреба не привело к печальным последствиям, нужно быть предельно внимательными. Перед тем, как его протопить, следует хорошо проверить помещение (не менее суток). Для того, чтобы спуститься в погреб, обязательно следует проверить, есть ли там кислорода. Существует простой способ узнать это: зажечь свечу и опустить ее в погреб. Если огонь погас, кислорода в помещении нет. В этом случае требуется дополнительное проветривание.

Специалисты предупреждают: при просушке погребов нельзя использовать токсичные горючие вещества. Рекомендуется применять сухое горючее. Проводить подобные работы в одиночку тоже не следует. В практике спасателей не раз бывали случаи, когда им приходилось подниматься из погреба сразу несколько человек с тяжелыми отравлениями продуктами горения. Как выяснялось позже, каждый спускался без страховки вниз, чтобы помочь потерявшим сознание людям.

При обнаружении в погребе человека без сознания следует как можно скорее позвонить в службу спасения 01, вызвать бригаду скорой медицинской помощи и при необходимости спускаться в погреб самому.

Лучшие в Кузбассе

Красивое незабываемое шоу, восторженные крики зрителей, интрига и напряженная борьба - так прошли в д. Кабаново Барачатского сельского поселения ежегодные традиционные конноспортивные соревнования. А наградой для преданных болельщиков стала безоговорочная победа команды Крапивинского района.

ГЛАВНЫЙ ПРИЗ - КОННИКАМ НАШЕГО РАЙОНА!



Юлия Калинина

ТРАДИЦИЯ СТАРАЯ - ИППОДРОМ НОВЫЙ

В этот раз скачки проходили уже на новом ипподроме, открытия которого ждали с нетерпением все поклонники конного спорта. Красивый, сделанный по самым современным технологиям, он соответствует всем требованиям и правилам всероссийского уровня. И он на напей, крапивинской земле - гордость района!

Конноспортивные соревнования – это уже традиция. Из года в год на ипподроме собираются любители этого удивительно-го и красивого вида спорта. События этого ждут, к нему готовятся в предвкушении незабываемого, захватывающего зрелища, ярких впечатлений, красоты и грации. Но областные соревнования проходят в нашем районе впервые, и тем это событие значимей.

Посостязаться в быстроте и ловкости собрались участники из 14 районов Кузбасса, между которыми разыгрывалось не только командное, но и личное первенство.

КОМПЕТЕНТНО:

Елена Петрова, судья первой категории г. Кемерово:

- Все команды подготовлены очень хорошо. Стоит отметить, что они соревновались на новой дорожке с хорошими виражами, это тоже повлияло на результаты борьбы.

Радует организация мероприятия. Заезды были удачно распределены по дням, поэтому второй день соревнований продлился не до семи часов вечера, как обычно, а до четырех часов, и это нужно практиковать постоянно.

Ну а победа Крапивинского района, конечно, заслуженная. У команды на порядок выше были подготовлены лошади, и то, что соревнования проходили на крапивинской земле, наверное, придало участникам дополнительный стимул. Командная борьба, закрытие всех видов программы и особый командный дух повлияли на лучший результат.

КЛУБЫ ПЫЛИ И НАКАЛ СТРАСТЕЙ

Стартовал первый день соревнований. Болельщи-

ского, Прокопьевского, Промышленновского, Беловского районов,

Конники соревновались в 15 заездах на дистанции 1200, 1600 и 2400 метров. Болельщики наблюдали за выступлениями любимцев в рысистых бегах и гладких скачках. Неподъемный пакет страстей, тяжелейшая борьба с разницей порой в один – два балла. Фаворитом первого дня соревнований стал Промышленновский район, совсем немного отстал от него Топкинский. Наши же конники, как отметила Елена Петрова, судья

допечным еще придется побороться за главную победу.

КОМАНДНЫЙ ДУХ ГОРЫ СВЕРНЕТ!

По-настоящему незабываемым стал второй день борьбы. Состоялось торжественное открытие ипподрома, приуроченное к III Всекузбасским летним сельским спортивным играм и заключительный этап соревнований. На торжественной части присутствовал губернатор Кемеровской области Аман Тулеев, двукратная чемпионка мира по фигурному катанию, бронзовый призер Олимпиады-2010 Ирина Слуцкая и звезда советской эстрады, народная артистка Казахстана Роза Рымбаева.

Перед участниками и гостями развернулись богатые торговые ряды. Пока взрослые наслаждались скачками, малыши резвились на аттракционах. Ведь это праздник,

ОБРАЩАЙТЕСЬ!

Прием граждан по личным вопросам
телефон «ПРЯМАЯ ЛИНИЯ»

ИЛЬИН Денис Павлович, глава Крапивинского муниципального района 29 августа, с 11.00 до 13.00, пгт. Крапивинский, ул. Юбилейная, 15, каб. 30, тел.: 2-22-13.

БУКАТИНА Елена Владимировна, и.о.заместителя главы Крапивинского муниципального района (по внутренней политике) 27 августа, с 16.00 до 18.00, пгт. Крапивинский, ул. Юбилейная, 15, каб. 34, тел.: 2-22-32.

КАЧКАНОВ Юрий Иванович, заместитель главы Крапивинского муниципального района-начальник управления сельского хозяйства и продовольствия 27 августа, с 16.00 до 18.00, пгт. Крапивинский, ул. Юбилейная, 11, тел.: 2-21-95.

АРЕФЬЕВ Иван Сергеевич, заместитель главы Крапивинского муниципального района (по жилищно-коммунальному хозяйству, капитальному строительству и дорожному хозяйству) 29 августа, с 16.00 до 18.00, пгт. Крапивинский, ул. Юбилейная, 15, каб. 38, тел.: 2-29-70.



ки замерли в нетерпении. На дорожку 1600 метров выпали лошади двух лет орловской породы. Старт! Наездники лихо управляли красивыми животными. Между собой состязались конники Топкинского, Крапивинского, Гурьевского, Промышленновского, Беловского, Кемеровского районов.

Первый заезд сменился вторым. Следом ждали старта верховые лошади – двухлетки на дистанции 1200 метров. Оставляя за собой вихри пыли, гнали своих подопечных к финишу жокеи из Крапивин-



первой категории из г. Кемерово, отличая от всех необыкновенный, особый командный дух.

Красивые соревнования, – делится с нами Михаил, житель с. Банново. – Я на скачках первый раз, но впечатлений уже море. Конечно, болею за наших, крапивинских. Они молодцы, у них рвение к победе необыкновенное.

Проходил заезд за заездом, победители и призеры получали грамоты и хорошие, достойные призы от спонсоров. Время пролетело незаметно. Первый день соревнований подошел к концу. Свое превосходство доказали самые достойные. Но участникам и их по-

значит, довольными должны остаться все: и родители, и дети.

Фееричным получилось открытие. Впечатление от праздника не могли испортить ни порывистый холодный ветер, ни дождь. Организаторы подготовили настоящее шоу, где были показаны пять эпох в конном сопровождении. Перед огромной толпой зрителей со всего Кузбасса проезжали наездники в красивых костюмах гусаров, принцессы и королей, рыцарей и богатырей. Дружественно они приветствовали нас, болельщиков. Под аплодисменты и восхищенные крики толпы наездники выпол-



нили сложные акробатические этюды. Ну а для участников приближался час борьбы и спортивной интриги.

СДЕЛАЛИ ЭТО!

Стартовал первый из 12 заездов. Вот болельщики приготовились любоваться выступлением русских троек на дистанции 2400 метров. Наездники из



Крапивинского, Промышленновского, Топкинского и Беловского районов ринулись к финишу, поднимая клубы пыли. Ликуют, взрывают трибуны – мимо восторженных зрителей на максимально возможной скорости проносится Андрей Варсобин. Это же наш! Не подкачай!

Следующий этап – скачки лошадей верховых пород. Жокеи устремились к финишу, им предстоит преодолеть дистанцию в 1600 метров.

Близится окончание гонок и уже понятно всем – наши ребята сделали это!

По итогам двух дней соревнований лучшими в общекомандном зачете стали конники Крапивинского района, второе место

занял Промышленновский район, третье – Беловский. Победитель и призеры получили хорошие денежные призы от администрации Кемеровской области. Все участники соревнований были награждены.

Конечно, трудно передать все те эмоции, которые царили на ипподроме все эти два дня. Чтобы по-настоящему насладиться зрителям, надо было побывать там лично. И повторите, оно того стоило!

Фото автора.

